
Zgodovinski
spomenik

Pot spominov in tovarištva je bila raz-
glašena za zgodovinski spomenik. Odlok,
ki razvršča ta spomenik v varstveni režim
I. stopnje, sta sprejela tudi zbor združene-
ga dela in zbor krajevnih skupnosti beži-
grajske občinske skupščine.

Pot spominov in tovarištva, ki kot zeleni
prstan okoli Ljubljane spominja na tiste
medvojne dni, ko je bila Ljubljana - me-
sto heroj - obdana z bodečo žico, je tako
po črki zakona o naravni in kulturni dediš-
čini zavarovana pred posegi, ki bi spremi-
njali njeno zgodovinsko in estetsko vred-
nost. Izjemoma so posegi dovoljeni le po
predhodnem strokovnem mnenju Ljub-
Ijanskega regionalnega zavoda za varstvo
naravne in kulturne dediščine. Za zavodje
skupaj z odborom PST pri mestni konfe-
renci SZDL, odborom udeležencev dnit-
benega dogovora o spomenikih revoluci-
onarnega gibanja NOV in socialistične iz-
gradnje na območju Ijubljanskih občin, z
izvršnimi sveti Ijubljanskih občin ter z Zve-
zo komunalnih skupnosti in Komunalnim
podjetjem Ljubljana decembra 1981 skle-
nil Sporazum o gospodarjenju in financi-

ranju Poti spominov in tovarištva, s kate-
rim je urejeno vzdr^evanje poti. Lastništvo
nad parcelami, po katerih poteka Pot spo-
minov in tovarištva, je v celoti pridobljeno
in je družbena lastnina v uporabi občine
Ljubljana Bežigrad. Z odlokom pa je ures-
ničena tudi moralno-politična obveznost
družbe za skrb in varstvo tega pomembne-
ga zgodovinskega pomnika o okupirani
Ljubljanl.

Na območju naše občine poteka Pot
spominov in tovarištva od kamniške proge
do meje med Tovarno kovinske galanterije
in Ljubljanskimi mlekarnami. Pri Ljubljan-
skih mlekarnah, kjer stoji spominski ka-
men, prečka Slovenčevo cesto. Od tu po-
teka po sevemem pločniku Tolstojeve uli-
ce do spominskega kamna, ki stoji pri os-
novni šoli Franceta Bevka. Nato teče pot
po zahodnem pločniku ulice Pohorskega
bataljona, jo prečka in se nadaljuje po jut-

^nem pločniku Hubadove ulice, do Titove
^ceste, kjer stoji spominski kamen. Pot na-
to teče po vzhodnem pločniku Titove ce-
ste mimo objektov AMZS ter med področ-
jem DO Autocommerce in med bencinsko
črpalko prečka Štembalovo ulico in gre do
osnovne šole Milana Šuštaršiča, kjer stoji
ob severnem delu Kocbekove ulice spo-
minski kamen. Pot se od šole nadaljuje po
sredini soseske BS-3 do spominskega
kamna. Tam, kjer stoji bunker, prečka pot
Hošiminhovo ulico in vodi mimo dveh
spominskih kamnov. Zatem se pot nada-
Ijuje mimo spominskih kamnov Soče, To-
nose in Mestne kanalizacije do Gramozne
jame ter mimo spominskega kamna Ve-
droga in prečka Tomačevsko cesto pri
spominskem kamnu Odpada. Nato poteka
pot od vhoda v pokopališče Žale, mimo
Parka herojev in kromatorija do spomin-
skega kamna, kjer meji z moščansko ob-
čino.


